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วตัถุประสงค์ของการวจัิย 

            1.  �#���&'ก(���������ก��������ก�����
���ก����� ���� �
�������	
ก��
����������$���%��&'ก(� ���ก�������ก����$�#�)����ก��&'ก(�#�����&���� *�� �$� 1 �
� �$� 2 
            2. �#���#�4��������ก�����
���ก����������
�������	
ก������������$��              
�%��&'ก(� ���ก�������ก����$�#�)����ก��&'ก(�#�����&���� *�� �$� 1 �
� �$� 2 

3. �#���&'ก(������6�����$��������ก�����
���ก����������
�������	
               
ก������������$���%��&'ก(� ���ก�������ก����$�#�)����ก��&'ก(�#�����&���� *�� �$� 1 �
� �$� 
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4. �#���&'ก(������/8�2/2��$��������ก�����
���ก����������
�������	
 
ก������������$���%��&'ก(� ���ก�������ก����$�#�)����ก��&'ก(�#�����&���� *�� �$� 1 �
� �$� 
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วธีิดําเนินการวจัิย 

 	9���
���������ก����
����.���ก�/8� 4 �.�� �����) 
 �.����� 1  $�)�&'ก(���������ก��$��	9��ก����$������ก��&'ก(�ก��#�4��������ก�� 
���
���ก����������
�������	
ก������������$���%��&'ก(����ก�������ก����$�#�)����ก��&'ก(�
#�����&���� *��  �$� 1  �
�  �$� 2   ก
 .������.����������ก����
��2���ก.	9��ก����$������ก��&'ก(� 

����� 18 �� -���������������������%�� ������$���9

�กก��
��ก��/��� � �
����	

�ก
��������6;��
�$������������������60���)�6�����#��!� 
 �.����� 2  $�)�ก��#�4��������ก�����
���ก����������
�������	
ก������������ 
$���%��&'ก(����ก�������ก����$�#�)����ก��&'ก(�#�����&���� *�� �$� 1 �
� �$� 2 ก
 .������.��
������2���ก.	9����� !� 4�  
����� 5 �� -����� ����������������%�� ������$���9

�ก
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������%����������� �
����	

�ก������%�����������60$���9
 ����ก��6��.����������
����
���(IOC) 2���.���������
��� 1.00 
 �.����� 3  $�)�&'ก(������6�����$��ก��#�4��������ก�����
���ก����������
� 
������	
ก������������$���%��&'ก(����ก�������ก����$�#�)����ก��&'ก(�#�����&���� *��   
�$� 1 �
�  �$� 2  ก
 .������.����������ก����
�� 2���ก. 	9���������C   
�����  12  ��  �������������         
������%�� ������$���9
��������� �
����$���9

�ก������%�����������60$���9
 6�
�.���*�D���
��.�#������6�.�����2�
0-�����ก!E0�����������6�������.
�$�)�������������
�6������������.���D�D����กก�.� 3.50 $')�2/ �
��.�#������6�.�����2�
0 2�.�ก�� 1.00 
 �.����� 4  $�)�&'ก(������/8�2/2��$��ก��#�4��������ก�����
���ก����������
� 
������	
ก������������$���%��&'ก(����ก�������ก����$�#�)����ก��&'ก(�#�����&���� *�� �$� 
1 �
� �$� 2 ก
 .������.����������ก����
�� 2���ก. 	9����6���%��&'ก(� 
����� 210 �� -�����
������%�� ������$���9
��������� �
����$���9

�ก������%�����������60$���9
 2��
�.��F
��� (Χ ) �
� �.���������������D�� (S.D.) -�����ก!E0ก�������������/8�2/2����.
�$�)���� 
�������.��F
���   ��กก�.� 3.50 $')�2/  �
� �.���������������D��  2�.�ก�� 1.00  (#������0  �������0.  
2540 : 117) �
�      ���ก������� �.��%���  t-test  ����������������C����%���  0.05   
 
สรุปผลการวจัิย 

 ก����
�����)���) �����% /�����0�#���&'ก(���������ก�� ก��#�4�������� �����6�����
�����/8�2/2��$��������ก�����
���ก����������
�������	
ก������������$���%��&'ก(� 
���ก�������ก����$�#�)����ก��&'ก(�#�����&���� *��  �$� 1 �
�  �$� 2  	
ก����
��#��.� 
                 1. 	9��ก����$������ก��&'ก(�����������ก��������ก�����
���ก����������
�������
	
ก������������$���%��&'ก(� ���ก�������ก����$�#�)����ก��&'ก(�#�����&���� *�� �$� 1 �
�
�$� 2 
����� 5 $�)���� 34 ���ก�� 
                 2. 	9����� !� 4�����������6;��ก����ก��ก��#�4��������ก�����
���ก����������
�
������	
ก������������$���%��&'ก(� ���ก�������ก����$�#�)����ก��&'ก(�#�����&���� *�� �$� 1 
�
� �$� 2 ��)� 5 $�)���� 34 ���ก�� 
                3. 	9���������C�������6;��ก����ก��ก��#�4��������ก�����
���ก����������
�������
	
ก������������$���%��&'ก(�  ���ก�������ก����$�#�)����ก��&'ก(�#�����&���� *��  �$�  1 �
� 
�$� 2 ��)� 5 $�)���� 34 ���ก�� �������6����� 
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               4. 	9����6���%��&'ก(��������6;��ก����ก��ก��#�4��������ก�����
���ก���������
�
�������	
ก������������$���%��&'ก(� ���ก�������ก����$�#�)����ก��&'ก(�#�����&���� *�� 
�$� 1  �
�  �$� 2  ��)�  5  $�)����  34  ���ก��  �������/8�2/2�� ��.������������C����%��� 0.5 
               5. ������ก�����
���ก����������
�������	
ก������������$���%��&'ก(� ���ก��
�����ก����$�#�)����ก��&'ก(�#�����&���� *�� �$� 1 �
� �$� 2 �/8������������������������ก��
$��	9��ก����$������ก��&'ก(� �������6����������������6;�$��	9���������C �
��/8�2/2�����
��������6;�$��	9�/O����� �� 5  $�)����  34  ���ก��  ��� 1) ก��
������	�ก�����
��� 2) ก��   
������	
ก������������  3) ก��/������	�  4) ก��������	
ก���������ก�����
���  5)  ก��
ก��6�������)������������;
  
 
อภิปรายผล 

 
�ก	
ก����
��  �� /ก��#�4��������ก�����
���ก����������
�������	
          
ก������������$���%��&'ก(� ���ก�������ก����$�#�)����ก��&'ก(�#�����&���� *��  �$� 1  �
�
�$� 2  2��  5  $�)���� 1'���"�/���	
2�������) 
 $�)���� 1  ก��
������	�ก�����
��� ����������ก��/O����� 4 ���ก�� 2���ก. 

1. ก����)��!�ก���ก���#������
���ก����������#����6��/8�2/������% /�����0��� 
�	���� -���ก�� 

2. ก��ก��6���-���� ���% /�����0 �
��/P�6�����ก�����
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� 
3. ก�����
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����ก��6�� 
4. ก�����
.����������/8�2/���������� กQ�ก!E0$����������.�����.����� 
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��#��.�����
���ก�� � C�����  ��� ก�������0 (2540 : 23) ���ก
.���.� 
��/����!6���%'� ก��
������	�ก������������$��6�.������/8�
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�ก(!0��ก(� �
�����
���
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�ก(!0  #�(0-�"� (2545 : 56) ���ก
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���������� �������%'��-����$��	9����6����ก�������������
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�
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�����
���ก�� ก������&'ก(�*�ก�� (2546 : 44-45)  ���2��ก��6�����/O������ก����ก��ก��
���
���������ก����������
�	
ก�������������.�����
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ก��/��
��/S��/����! �
��	�ก�������/����! ���2������
��
�
������	�ก��ก��ก��
���
����������
�/P��ก���������������6���-���ก������������������9�  
 
�ก�6� 	
���ก
.��$�����������6��6;��.�������ก�����
���ก����������
�������
	
ก������������$�)�ก��
������	�ก�����
����������6������
��/8�2/2����ก��/O����� 
                 $�)���� 2  ก��������	
ก������������ ����������ก��/O����� 15 ���ก�� 2���ก. 

1. ก��������	
ก�������������6��/8�2/����	�/O�����ก��/��
��/S��/����! 
2. ก��
�����/O����/������	
ก����������������	���� -���ก�� 
3. ก����������������/8�2/���������� กQ�ก!E0 $����������.�����.�����  
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.�������.��� "�!E02�.�ก����������D�� 
5. ก�����
���ก�!�ก�����ก
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/��
����� 
6. �������)���
����
.������ �
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��ก;��.����
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7. �������)���
����
.������ �
��6������ก����������������������6
��/��
����� 
8. ก������ �ก�����
.������6���ก.�6��)	9ก#���6��/8�2/������% /�����0����	����

-���ก�� 
9. ก������ �ก�����
.������6���ก.�6��)	9ก#���6��/8�2/���กQ6��� ������� $��������

��.�����.����� 
10. ก������ �ก�����
.�������#�������/��6��� 
11. ก������ �ก�����
.������6���ก.�6��)	9ก#���6���9."������������/����! 
12. ก������ �ก�����
.������6���ก.�6��)	9ก#���6����"������
����ก��6�� 
13. ก������ � ก��������� ก��
.������ -��
���C���/8�6
�กD�� 
14. ก�����
���ก�����
.�������6��/8�2/���������
����ก��6�� 
15. ก�����
���ก������
���ก(������;
������� 

 
�ก	
ก����
��#��.�����
���ก��#�������CC�����/����! 1'��ก��6���.�	9����
��/����!�������� �ก�����
.������6���ก��ก.�6��)	9ก#�� ���� �ก��������� ก��
.������ -��ก��

���C���
��
�ก�����������ก�������6��/8�2/������ก������ก���
��ก��6�� (�������  �����.  
2545 : 67) �
�����
���ก��&9��0/O�����ก��/���/� �������/����!�����ก����!�ก���ก��ก��
/��%�&'ก(��6.�����  (2544 : 12)  ���ก��6���.�ก�����6����/����!  ��� ก������ �ก�����
.��
��/����!    �6��/8�2/������ก���
��	����  
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�ก�6� 	
���ก
.��$�����������6��6;��.�������ก�����
���ก����������
�������
	
ก����������������$�)�������	
ก������������ �������6������
��/8�2/2����ก��/O����� 
 $�)���� 3  ก��/������	� ����������ก��/O����� 5 ���ก�� 2���ก. 

1. ก���������ก�����
����
�����&�6��/8�2/����	���� -���ก�� 
2. ก�����
��� �������	���� -���ก������������������9� 
3. ก��/�������	���� -���ก������/8�*��� -������ก!E0����D�������ก�� 
4. ก��
�����/O����ก��/������	
ก����������������	���� -���ก�� 
5. ก���� //UC6� � /���� &�ก�"�#��ก���������ก������	���� -���ก�� 

 
�ก	
ก����
��#��.�����
���ก�� ก������&'ก(�*�ก�� (2546 : 44-45) ���ก��6�����
���ก��/O������ก����ก��ก�����
���������ก��������� �
�	
ก�������������.�������ก��/�����
�	� �
��������ก�����
��� ������$���%��&'ก(� �
�
�����$���9
�� /ก�����
����.�
�!�ก���ก���%��&'ก(�$�)�#�)�D�� �
�����
���ก�� -V-1���� (2541 : 56) ���ก
.���.� ��
���
���� /��ก������ก������	���� (Plan) ก������	����2/
����/O����� (Do) ก�����
	
ก��
/O�������� (Check) �
�ก��/O���������ก�2$�� _ (Act) 1'��������$������
����9.�������� ก�����

	
ก��/O���������
��
�����
���ก�� �����
6������$���!�ก���ก���$�#�)����ก��&'ก(� ���
����� 37 �6.�#�������CC�������������6�����ก��ก������&'ก(�*�ก�� #.&. 2546 ��� ก��
�������60ก��
����)���/����!$���%��&'ก(� �
�ก��ก�����
���������ก�����
.����/����! 
 
�ก�6� 	
���ก
.��$�����������6��6;��.�������ก�����
���ก����������
�������
	
ก������������$�)�ก��/������	� �������6������
��/8�2/2����ก��/O����� 
 $�)���� 4  ก��������	
ก���������ก�����
��� ����������ก��/O����� 7 ���ก�� 
2���ก. 

1. ก��
�����������ก��/������	
ก����������������	���� -���ก���/8����� 
2. ก�����	
ก��/��������������	9�����ก����$����/8����� 
3. ก���� //UC6�� /���� &�ก�"�#��ก����������������	���� -���ก�� 
4. ก���ก�
�ก�	���������#��.�	
ก������������2�.�/8�2/����	���� -���ก��        

���ก��6��2�� 
5. ก���6�	9�������ก��� ก�������-�ก���$���.��������������6;��.���������
������      

��/����! 
6. ก���6�	9����6��� ก�������-�ก�����
��� �$��%'�$���9
����������/����! 
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7. �����ก����$�#�)����ก��&'ก(�#�����&���� *��   �$� 1  �
�   �$� 2   ���
���6���        
�.�����ก������������������� ก$0
�ก�
��6������$����D"����6�.������
�	9�������ก���������� 
��/����! 
 
�ก	
ก����
��#��.�����
���ก�� � #
�0  �����ก��  (2545 : 149) 2������������ก��
���	
ก��/O��������������0��� (Balance scoreard) ����ก�����	
ก��/O�������� (ESQM Excellence) 
/��ก������ 4 �.�������C ��� ก��/������	
��� ก��/��������*�ก������	�ก��/O��������    
ก��/��������*�ก��������0ก��������ก�
ก����6����
 ���% /�����0������2����ก��/������	
����� 
�
��
�����
���ก������&'ก(�*�ก��(2546:32)���ก��6��$��$.���
�"��ก�
$���%��&'ก(�
����ก�����6����/����!������ก�����
���������/������	
�
�������	
ก����������
�	

ก������������ 
 
�ก�6� 	
���ก
.��$�����������6��6;��.�������ก�����
���ก����������
�������
	
ก������������$�)�ก��������	
ก���������ก�����
��� �������6������
��/8�2/2����ก��
/O����� 
 $�)���� 5  ก��ก��6�������)������������;
 ����������ก��/O����� 3 ���ก��  2���ก. 

1. ก��ก��6��/U

��6
�ก���������;
 �
������)���$���%��&'ก(� 
2. ก��ก��6�������)������������;
������$���ก
�ก���6����ก��$���%��&'ก(� 
3. ก��ก��6�������)������������;
 � กhi�����.���.�� 

 
�ก	
ก����
��#��.�����
���ก�� ��4��  ��&�ก���������0 �
�� ����  �����&0 (2546 : 140)  
ก
.���.�  �����)���	
���  (Performance indicators)  �/8��������������ก�/8�����
$  ��������ก�����	

6�����ก%'�	
�����;
$��ก���������ก�
ก�����������1'���/8����*��� �6��/8�����/�����/8��9/*���
��������%���2��"����������������&����/8����6�'����������ก�� �#������/��ก��ก���������
$��
	9����6��6���	9�ก��6���-���������)���	
���
'���
�ก(!��/8�������$����������/8����*�������ก��$')�

�กก���6����������/O�����ก�� �#������2/�����ก���������60�
�ก��������	
������/����!  �/8�
�����������6��.�/���������9/	
ก�������!  1'��2��
�กก$���9
/����/���

��������������.��ก��  
��ก�!���������)���	
������6�'����� �$��$���9
����/���กก�.�6�'�����  ก;��

�������ก��
ก��6���.��)��6��ก  $����.
�����/��#���
������.������$�������)���	
�����)����� 
 
�ก�6� 	
���ก
.��$�����������6��6;��.�������ก�����
���ก����������
�������
	
ก������������$�)�ก��ก��6�������)������������;
 �������6������
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ข้อเสนอแนะ 
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1. ข้อเสนอแนะในการนําผลการวจัิยไปประยุกต์ใช้ 
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